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SENADO FEDERAL Senador (a) {JQMf;(j""j!J 
Gabinete do Senador Rogério Carvalho f#re~ l @emtt~ §a QAS-SF 

REQUERIMENTO Nº 'f DE 20 t-0 

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do art. 50,§ 2Q da Constituição Federal e do art. 

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela Exma. 

Sra. Ministra da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, Damares Alves, 

informações sobre a falta de verbas para a Casa da Mulher Brasileira. 

Nesses termos: 

1. Qual a justificativa para a falta de recursos destinados ao programa 

Casa da Mulher Brasileira? 

2. Qual o valor orçamentário, executado no ano de 2019, para o 

programa Casa da Mulher Brasileira? 

3. Qual alternativa foi adotada por esse órgão visando custear a Casa 

da Mulher Brasileira? 

4. Qual alternativa foi adotada por esse órgão visando reduzir danos 

ou minorar os efeitos da falta de recursos para custear o programa Casa da Mulher 

Brasileira? O que de fato foi efetivado por ação executiva a título de alternativa ao 

programa Casa da Mulher Brasileira? 

5. Quais unidades da Casa da Mulher Brasileira estão em 

funcionamento e quais unidades tiveram atividades encerradas e prejudicadas, em 

2019, por falta de recursos? 
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6. Quais foram os efeitos provocados na política de combate à violência 

contra a mulher em razão da não aplicação de recursos orçamentários destinados 

ao programa Casa da Mulher Brasileira? 

JUSTIFICAÇÃO 

O Estado brasileiro implantou, entre outros, o programa "Casa da 

Mulher Brasileira" com o escopo de construir uma rede de atendimento à mulher 

em situação de violência. Assim, esse programa recebe, acolhe e escuta as mulheres 

vítimas de violência, prestando apoio psicossocial e disponibilizando delegacia 

especializada, juizado, interação com o Ministério Público e Defensoria Pública, 

promoção da autonomia, central de transportes, ilha digital, brinquedoteca para 

filhos, ações preventivas e campanhas de conscientização social. 

Ora, quando uma mulher cria coragem para denunciar a violência 

doméstica, começa uma peregrinação. Ela precisa ir à delegacia, buscar orientação 

jurídica, auxílio psicológico e, nos casos mais extremos, encontrar alternativas até 

de moradia para recomeçar a vida. Para dar todos esses passos, em geral, é preciso 

ir a diversos locais diferentes e recontar muitas vezes as histórias de dor. Assim, a 

Casa da Mulher Brasileira é o programa que cria o local para concentrar diversos 

serviços voltados a mulheres vítimas de violência. 

Todavia, a Casa da Mulher Brasileira ficou sem um único centavo 

em 2019. Ou seja, houve uma paralização total do programa no ano de 2019, de 

modo que apenas cinco unidades estão funcionando. Assim, a falta de recursos 

orçamentários para o programa significa a falta de prioridade do governo para 

políticas públicas voltadas para mulheres. Entre 2015 e 2019, o orçamento da 

Secretaria da Mulher, órgão do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos 

Humanos, foi reduzido de R$ 119 milhões para R$ 5,3 milhões. Levantamento do 

jornal O Estado de São Paulo aponta que, naquele período, os pagamentos para 
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atendimento (efetivação do gasto) às mulheres em situação de violência recuaram 

de R$ 34,7 milhões para apenas R$ 194,5 mil. 

Por sua vez, sabemos que a Lei Maria da Penha representa um 

grande avanço no combate à violência contra as mulheres, mas essa luta ainda 

sofre grandes dificuldades como a deficiência da Rede de Enfrentamento à 

Violência. Para tentar mudar esse cenário, o programa Casa da Mulher Brasileira 

é importantíssimo, afinal a Casa da Mulher brasileira é o modelo de atendimento 

à mulher em situação de violência mais próximo do que está previsto na Lei 

Maria da Penha, justamente porque o programa é inovador ao integrar serviços 

de atendimento e capacitação para emprego e geração de renda, a fim de ajudar a 

quebrar o chamado ciclo da violência. 

Tristemente o desmantelamento do programa Casa da Mulher 

Brasileira ocorre em momento de aumento da violência contra às mulheres. No 

Brasil, uma mulher é agredi da a cada quatro minutos, segundo dados do Ministério 

da Saúde. Os índices de feminicídio também vêm em uma crescente nos últimos 

anos, mas, na política, o tema não ganha prioridade. Assim, esse esvaziamento de 

recursos orçamentário torna inconteste a falta de prioridade política para o tema. 

Sala das Sessões, de de 
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Senado Federal 

Relatório de Registro de Presença 

CAS, 12/02/2020 às 09h30- 18
, Extraordinária 

Comissão de Assuntos Sociais 

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP) 

TITULARES SUPLENTES 

RENAN CALHEIROS 1. MECIAS DE JESUS 

EDUARDO GOMES 2. FERNANDO BEZERRA COELHO 

MARCELO CASTRO 3. LUIZ PASTORE 

LUIZ DO CARMO 4. MAILZA GOMES 

LUIS CARLOS HEINZE 5. VANDERLAN CARDOSO 

Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL) 

TITULARES SUPLENTES 

MARA GABRILLI 1. JUIZA SELMA 

STYVENSON VALENTIM 2. EDUARDO GIRÃO 

ROMÁRIO PRESENTE 3. ROSE DE FREITAS 

SORAYA THRONICKE PRESENTE 4. FLÁVIO BOLSONARO 

PRESENTE 

PRESENTE 

PRESENTE 

PRESENTE 

Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB) 

TITULARES SUPLENTES 

LEILA BARROS 1. ELIZIANE GAMA 

WEVERTON 2. PRISCO BEZERRA 

FLÁVIOARNS PRESENTE 3. FABIANO CONTARATO 

JORGE KAJURU 4. VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS) 

TITULARES SUPLENTES 

HUMBERTO COSTA 1. PAULO PAIM 

ROGÉRIO CARVALHO 2. PAULO ROCHA 

ZENAIDE MAIA PRESENTE 3. FERNANDO COLLOR 

PSD 

TITULARES SUPLENTES 

NELSINHO TRAD 1. CARLOS VIANA 

IRAJÁ 2. PAULO ALBUQUERQUE 

OITO ALENCAR 3. SÉRGIO PETECÃO 

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC) 

TITULARES 

JAYME CAMPOS 

MARIA DO CARMO ALVES 

Não Membros Presentes 
DARIO BERGER 

IZALCI LUCAS 

AROLDE DE OLIVEIRA 

ANGELO CORONEL 
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PRESENTE 
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